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Novice. 

— Nadvojvoda Evgen, načelnik nemškega viteškega 
reda, prisedši iz Celovca preko Ljubelja, Tržiča in Kranja dne 
29. maja v Ljubljano, ogledal si je tu posestva komende nem
škega viteškega reda in vsled potresa porušeno mesto, potem 
pa se je odpeljal v Metliko, kjer ima viteški red tudi svoja 
posestva. 

— Šestdesetletni rojstni dan slavil je dne 29 ima/a 
narodni prvoboritelj tržaških Slovencev gosp Ivan Nabergoj 
Neumornega jubilarja naj Vsemogočni ohrani še mnogo let v 
prid tlačenim tržaškim Slovencem! 

— Pri občinskih volitvah ljubljanskih, vršečih se 
te dni na podlagi kompromisa obeh slovenskih strank izvoljeni 
so bili v tretjem razredu: Ant Klein, hišni posestnik in lastnik 
tiskarne, Jož. Kozak, mesar in hišni posestnik in Andr. Kalan, 
stolni vikar; v diugem razredu: dr. Danilo Majaron, odvetnik, 
Ivan Šubic, c. kr. ravnatelj obrtnih strokovnih šol, Andr. Se-
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nekovič, c. kr. ravnatelj višje gimnazije in Anton Sv e tek, c, 
kr. računski svetnik; v prvem razredu: dr. Vinko Gregorič, 
primarij deželne bolnice, dr. Valentin Krisper, odvetnik, Fran 
Kavnihar, deželni knjigovodja v pokoju in Fran Trček, hišni 
posestnik. 

— Pri občinskih volitvah v Tržiči, vršečih se mi-
noli torek, zmagala je v drugem in prvem razredu dosedaj 
gospodujoča županova stranka. Takozvana stranka redu je pro
drla le v tretjem razredu, dočim je v drugem razredu ostala 
za 1 glas v manjšini. Dolgo se je pripravljalo na pravilno 
občinsko volitev v Tržiči, a vendar se zatrjuje, da i ta ni bila 
pravilna, ker gospodovalna županova stranka s pomočjo drugih 
faktorjev ni prevestno postopala pri sestavi volilskih imenikov. 

— Na izrednem občnem zboru »Glasbene Ma
tice« sklicanem v namen posvetovanja o zgradbi društvene 
hiSe, podrte vsled potresa, se je na predlog odbornika gosp. 
dežel. sodn. svetnika Vencajza sklenilo: 1.) Pričeti takoj z 
zgradbo društvene hiše in potrebni kapital dobiti potom brez
obrestnega državnega posojila. 2.) Volil se je v nadzorovanje 
zgradbe poseben odbor ad hoc, kateremu se pridruži še eden 
tehniški izvedenec. 3 ) Deželni zbor je prositi, da glede na 
težki položaj društva odpiše še ostali dolg v znesku 4800 gld. 

— Ljubljanske šole. Izredne odredbe glede na pouk 
na ljubljanskih učnih zavodih, katere je vsled potresne kata
strofe ukrenil c. kr. šolski svet za Kranjsko, slove nastopno : 
Z ozirom na razglas z dne 17. aprila 1895. leta se na pod-
stavi telegraflčnega odobrenja visokega ministerstva za bogo-
častje in nauk z dne 22. maja 1895. leta glede pouka na 
srednjih šolah, na moškem in ženskem učiteljišči in na ljud
skih šolah v Ljubljani nastopne odredbe dajo na občno znanje: 
1.) Da se tistim učencem srednjih šol (državne gimnazije in 
državne višje realke) ter moškega in ženskega učiteljišča, ka
terim je s koncem drugega semestra leta 1894/95 prebiti ma-
turitetne, oziroma zrelostno preskušnjo, za to preskušnjo da 
prilika, začne se za učence VIII gimnazijskega razreda, VII. 
realčnega razreda, dalje za gojence in gojenke IV. letnika 
moškega in ženskega učiteljišča in za gojenke učnega tečaja 
v šolskem vrtcu dne 4. juni ja 1895. leta redni pouk v do-
tičnih šolskih poslopjih, in učenci (učenke) navedenih razredov 
se imenovani dan ob 8. uri zjutiaj zglase pri ravnateljstvih. 
— Maturitetne, oziroma zrelostne preskušnje se bodo vršile v 
dobi od 15. do 31. julija 1895. leta. 2. Semestralni zavr-
šetek za učence vseh ostalih razredov na srednjih šolah, ozi
roma letnikov na moškem in ženskem učiteljišču, se zgodi na 
podstavi posledkov pri zadnji mesečni konferenciji. Tistim 
učencem, kateri morejo pri tem prejeti primeren vspešni red, 
se izdado semestralna spričevala za drugi tečaj 1. 1894/95, 
in ta spričevala pošljejo ravnateljstva zunaj Ljubljane bivajočim 
učencem po pošti. V Ljubljani bivajoči učenci pridejo na dan, 
ki se pozneje naznani, osebno po svoja spričevala v ravnatelj-
stveno pisarno. Tisti učenci, kateri v jednem učnem predmetu 
ali v več učnih predmetih nimajo dognanega reda, morajo v 
dobi od 15. do 3 1 . j u l i j a 1 8 9 5. leta iz dotičnih pred
metov prebiti premestno preskušnjo, na katero se sami doma 
pripravijo. Izpraševalne dneve jim pismeno naznanijo ravnatelj
stva. Po posledkih te preskušnje se klasificirajo ter prejmo 
semestralna spričevala. Morebitne ponavljalne preskušnje so 
pridržane rednemu roku ob pričetku šolskega leta 1895/96. 
Tistim učencem te vrste, kateri pred 15. julijem leta 1895. 
potrebujejo semestralnega spričevala za vsprejem v kakšen vo
jaški učni zavod (v vojaško realko ali v kadetno šolo itd.) in 
se morajo izkazati z dotičnim vsprejemnim zagotovilom, dano 
je na prosto voljo, pred tem rokom zglasifci se pri ravnatelj
stvu v ta namen, da prebijejo omenjeno preskušnjo 3.) Pouk 
na ljudskih šolah in na obeh vadnicah, toda z izjemo otroškega 
vrtca, se začne dne 4. j u n i j a 1 8 9 5. leta. V katerih po
slopjih se začasno nastani osemrazredna slovenska dekliška 
Šola in petrazredna nemška dekliška Šola, katerima dozdanjih 

prostorov nikakor ni možno uporabljati, ali pa samo deloma 
in ne dovolj varno, to pozneje javno da na znanje c kr. mestni 
šolski svet, — Glede c kr. obrtnih strokovnih šol za obdelo
vanje lesa in za umetno vezenje in šivanje čipek se pozneje 
izda dotičaa odredba. 

— Novo jezero. V Pobrežu blizu Maribora je te dni 
nakrat nastalo v kotlini Stražun malo jezero, veliko kakih 36 
oral Na tem mestu je že dvakrat se zbrala voda in je na
stalo jezero Prvič se je to zgodilo začetkom sedemdesetih let. 
Takrat je jezero izginilo šele po dveh letih Drugič, pred ka
kimi petnajstimi leti, je voda odtekla že po dveh mesecih. 
Sodi se, da je nastalo jezero deloma vsled prememb, katere 
je v zemlji prouzročil potres, deloma vsled obilnega snega in 
deževja. To je tudi najbrž uzrok, da so se pri Oglenščku v 
slovenje-bistriškem okraji na treh mestih udrli večji plazovi. 


